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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

RN 21
Question orale n° 1350

Texte de la question

M. Paul Chollet attire l'attention de M. le ministre de l'equipement, du logement, des transports et du tourisme
sur la necessite de faire beneficier la deviation de la RN 21 du « 1 % paysage et developpement » de la part de
l'Etat. Les agriculteurs concernes par le passage de la deviation de la RN 21 pour le contournement d'Agen,
sensibles a la qualite du paysage du plateau de Foulayronnes et des vallons du Ridounel et de la Segone qu'ils
ont su entretenir, souhaitent que ce paysage rural et agricole garde apres les travaux toutes ses qualites
paysageres. Cette demande parait totalement fondee compte tenu de la qualite de l'environnement paysager
concerne, qu'il y a tout interet a conserver, et s'inscrit pleinement dans la demarche du Gouvernement qui
souhaite integrer la preservation de la nature dans l'extension de son reseau routier et autoroutier. Il lui
demande donc s'il entend appliquer ce principe du 1 % a la deviation de la RN 21.

Texte de la réponse

M. le president. M. Paul Chollet a presente une question no 1350.
La parole est a M. Paul Chollet, pour exposer sa question.
M. Paul Chollet. J'appelle l'attention de M. le ministre de l'equipement, du logement, des transports et du
tourisme sur les engagements pris par l'Etat en matiere d'environnement dans le cadre du «1 % paysage et
developpement».
Le principal axe routier nord-sud de la moyenne Garonne, la nationale 21, qui relie Paris, Limoges, Tarbes, Pau,
Saragosse par le Somport, traverse la ville d'Agen de part en part et cree une veritable asphyxie au coeur de la
ville. Les poids lourds y penetrent en devalant un coteau, dont les pentes et les virages ont deja provoque des
accidents mortels.
Les Agenais ont donc accueilli avec soulagement l'inscription au XIe Plan de la deviation de la route nationale
21 a l'ouest d'Agen. Nous en attendons la declaration d'utilite publique.
Cette deviation doit emprunter la vallee de la Segone qui constitue, avec le lac de Talives, au bas du plateau de
Foulayronnes, un site visite et apprecie, tant par les populations urbaines que rurales.
Il est capital que ce paysage agricole, typique des serres de l'Agenais, garde, apres les travaux, toutes ses
qualites paysageres. C'est pourquoi je sollicite, madame le secretaire d'Etat aux transports, l'application du
principe du «1 % paysage et developpement» a la deviation de la RN 21. Une telle mesure s'inscrirait
pleinement dans la demarche du Gouvernement qui souhaite integrer la preservation de la nature dans
l'extension de son reseau routier autoroutier. La population concernee, qui a largement manifeste son emoi,
voire son opposition au futur trace, y verrait un signe fort, qui serait susceptible d'entrainer son adhesion.
M. le president. La parole est a Mme le secretaire d'Etat aux transports.
Mme Anne-Marie Idrac, secretaire d'Etat aux transports. Monsieur le depute, je connais votre vigoureux
attachement a ce projet de deviation de la RN 21 a l'ouest d'Agen. J'y vois la marque de votre devouement au
developpement economique de votre region.
Vous savez que M. Pons et moi-meme sommes extremement attaches a l'insertion des projets routiers dans
leur environnement. Cela etant, ce qu'on appelle le «1 % paysage et developpement» s'applique
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essentiellement aux autoroutes inscrites au schema directeur routier national et pour des itineraires complets.
Par consequent, pour des raisons administratives, il ne s'applique pas au cas que vous avez cite. Toutefois,
nous avons decide faire encore mieux.
Nous avons souhaite - et j'y insiste - que ce projet soit traite de maniere particuliere compte tenu de la demande
exprimee localement et dont vous vous etre fait le messager particulierement eloquent. Et c'est cela qui est
interessant pour les populations concernees.
C'est ainsi qu'une equipe de paysagistes sera associee aux etudes de ce projet en vue de definir concretement
les mesures d'integration paysagere et de conservation du patrimoine.
Les etudes devront se traduire par des preconisations particulieres, telles que notamment le positionnement des
aires de repos, la reconstitution des haies et plantations, le retablissement des franchissements pietonniers, afin
de mettre en valeur le potentiel touristique et economique de votre belle region et faciliter l'acceptabilite de cette
infrastructure par la population.
La zone d'activites de Foulayronnes ou les paysages que vous citez dans les vallons du Ridounel ou de la
Segone sont une veritable vitrine de ce qui peut etre fait en la matiere.
Toutes les actions paysageres representeront en definitive un montant bien superieur a 1 % de l'operation,
puisque le cout en est estime a 4,5 millions de francs, soit 3 % de celui des travaux, evalue a 150 millions de
francs.
Vous pouvez donc etre convaincu des efforts qui seront developpes en ce sens, en etroite concertation avec
vous-meme, les elus, les associations et les responsables socio-economiques concernes.
M. le president. La parole est a M. Paul Chollet.
M. Paul Chollet. Je vous remercie, madame le secretaire d'Etat, de cette multiplication par trois du 1 %. J'espere
que nous en ferons bon usage.
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